

# 我市迎来强寒潮大风天气

## 12月1日或有雨夹雪 请做好防范应对工作

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/冯文章 通讯员/刘焯)强寒潮大风天气已至,安全防范工作不容疏忽。11月28日,市减灾委办公室发布《低温雨雪冰冻天气防范应对工作会商意见》(以下简称《意见》),要求各级各部门做好安全防范工作,把“人民至上、生命至上”的理念扛在肩上、抓在手上、落实在行动上。

根据气象预报,11月30日至12月1日,株洲将出现强寒潮、大风天气,气温下降20℃以上,最低气温降至0℃左右。12月1日,株洲北部可能出现小雨或雨夹雪,高寒山区有冻雨。12月2日,雨停转晴,气温缓慢回升。

《意见》要求,各级各部门要充分利用多媒体渠道,及时发布预警信息,深入开展“敲门行动”,紧盯老人和留守儿童等弱势群体,引导监督居民规范用火用电,尤其是提醒高寒山区居民炭炭取暖行为,严防“小火亡人”和一氧化碳中毒事故。

压实扛牢各级责任,全面做好防范应对。气象部门要密切关注此次天气过程变化趋势,增强预报的精准度和时效性,为防灾减灾提供精准指导。交通部门要深入开展“上路行动”,加强对桥梁、临水、急弯等危险路段的巡查和管控。住建、城管等部门要加强农村危房、建筑施工、户外广告、高空作业等安全隐患排查,加强对城镇供水、供气、环卫等公用设施和城镇给排水系统的维护,做好水电气管网的防冻除冰工作。消防部门要进入临灾状态,保障应急力量、装备、物资到岗到位,同时广泛开展消防安全专项检查,对发现的问题隐患及时交办整改。

各级各部门严格落实24小时领导带班值班制度,加强信息收集报送,随时掌握灾情险情。各级应急抢险救援队伍提前做好人员、物资、抢险设备等准备工作,随时做好应急工作。

### 相关新闻

## 省高警局株洲支队: 全力做好抗冰保畅准备工作

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/姚禹)11月29日,省高警局株洲支队发布出行安全提醒,雨雪冰冻天气,请注意株洲辖区高速公路42处易结冰路段。

根据天气预报显示,近日我市可能有降温、大雾、雨雪、冰冻等恶劣天气。目前,株洲支队已联动相关部门,深入辖区相关场所,实地检查各类应急物资储备情况和机械到位情况,全力做好抗冰保畅准备工作。

受天气影响,京港澳高速公路1539.00公里至1539.94公里南往北方向桥梁等42处路段可能会结冰,请驾驶人途经时注意减速慢行。

高速交警提醒,应对雨雪雾天,行车安全有“三宝”即降速、控距、亮尾。在大雾、雨雪、大风天气,请注意谨慎驾驶、减速慢行;行车遇浓雾、团雾,应立即减速、谨慎驾驶,并开启前后雾灯、示廓灯和危险报警闪光灯。

## 全球首列全景观光山地旅游列车试运行

### 由中车株机制造,将穿梭于丽江古城与玉龙雪山之间



▲中车株机公司研发的丽江旅游观光列车“天空之境”。企业供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/高晓燕)11月28日,丽江观光火车一期工程顺利通车开始空载试运行。由中车株机“量身定制”的全球首列全景观光山地旅游列车“天空之境”,将穿梭于丽江古城与玉龙雪山之间,与游客见面。

### ○ 全长约20.8公里,设计时速70公里

丽江观光火车一期工程全长约20.8公里,设计时速70公里,串联了白沙古镇、玉水寨、东巴谷、甘海子等主要旅游景区及网红打卡点,是丽

江第一条城市轨道交通线路,也是连接世界文化遗产丽江古城与玉龙雪山5A级景区的旅游观光专线。

### ○ 列车首创带动力的铰接式转向架

中车株机公司为其设计的丽江旅游观光列车“天空之境”,外观设计灵感源于丽江特色美景——蓝月湖。身披丽江梦幻蓝的列车,头罩造型采用大型曲面“天空之境”的设计,车窗创新采用8挡电动可调光的大曲面观景侧窗,能够像变色龙一样,根据日照光线强弱变换透光率,既能有效防紫外线,又可大大提高观景体验感。从古镇到雪山海拔一路增高,车辆设计贴心地考虑到了沿途仰视的视角,实现了120度至150度的仰视观景视野。透过车窗全方位观景,乘客可欣赏巍峨壮美

的雪山、湛蓝如玉的湖水与旖旎奇绝的峡谷风光。为适应小曲线且长大坡道的线路特点,列车首创带动力的铰接式转向架,具备超长上坡道牵引运行能力,尤其能适应最大坡度为55%、最小曲线半径为50米的线路通行条件,同时还能确保在雨雪等极端恶劣天气下的安全行车。

今年5月,“天空之境”列车从57个国家和地区、近11000件参赛作品中脱颖而出,获得由75位国际独立设计专家组成的评委会认可,成功获评设计界的“奥斯卡”——2022年德国IF设计大奖。

### ○ 线路即将投入正式运营

据悉,丽江观光火车一期工程于2020年9月开工,项目团队克服了不良地质、高海拔施工、保护雪山脆弱的生态环境等重重难题,经过2年零2个月的努力,顺利实现通车试运行。

在为期3个月的空载试运行以及各项安全评估工作完成后,线路即将投入正式运营。届时,游客仅需20分钟便可从游客集散中心到达玉龙雪山景区。

## 药品集中采购明年将为 市民节约2258万元

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王晖)记者从市医疗保障局获悉,从11月25日起,第七批国家组织药品集中带量采购中选结果在我市落地执行。集中采购落实后,明年预计将为全市民节约支出超过两千万。

今年针对国家前几批次集采的部分中选药品存在较长时间不能及时足量供应的情况,此次集采首次引入“备选企业”机制,探索一省“双供”,每个省份同时有一个主供企业和一个备选企业,保障集采药品稳定供应。

本批次中选药品共有61种,平均降价48%,涉及31个治疗类别,包括高血压、糖尿病、抗感染、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、肝癌、肾癌、肠癌等重大疾病用药。以肝癌一线靶向药仑伐替尼胶囊为例,每粒平均价格从108元下降到27.82元,一个治疗周期可节约费用9621.6元;降血压领域首次纳入缓控释剂型,硝苯地平控释片降价58%,美托洛尔缓释片降价53%,高血压患者用药负担明显减轻。按我市需求量静态测算,预计一年可节约费用2258.89万元,进一步减轻群众就医费用负担,提升了群众幸福感、获得感。

### 开奖

(开奖日期:2022年11月29日)

**福彩**  
双色球 第2022137期  
中奖号码:8 21 23 27 28 33 1  
3D 第2022319期  
中奖号码:2 2 1

**体彩**  
排列3 第2022319期  
中奖号码:0 6 9  
排列5 第2022319期  
中奖号码:0 6 9 8 2  
7星彩 第2022137期  
中奖号码:2 3 9 4 9 0 9

## 全国县域经济榜单出炉 42地GDP过千亿 义乌人均收入超8.6万元

11月29日,履夏全国综合竞争力百强县(市、区)榜单发布。数据显示,GDP超千亿县(市)增至42个,分布11省份。

榜单显示,全国综合竞争力前10强县(市)分别是昆山市、江阴市、张家港市、常熟市、晋江市、义乌市、宜兴市、太仓市、慈溪市和诸暨市。

榜单还显示,全国综合竞争力百强县(市)分布16省(市),苏浙鲁三省百强县(市)数目达61席。具体看,江苏和浙江百强县(市)都有24席,并列排在首位。其次是山东,百强县(市)数目由上年的12席增加到13席。然后是福建,百强县(市)数目有8席。湖北比上年增加4席,与河南并有5席。安徽和湖南数目不变,仍各有4席,其中,湖南4席分别是长沙县、浏阳市、醴陵市和宁乡市,长沙县综合实力排名全国第

五,在中西部地区高居榜首。河北百强县(市)数目维持3席也没有变化。陕西、内蒙古和辽宁都各有2席,数目也都与上年持平。贵州百强县(市)比上年减少1席,与四川、江西各有1席,广东百强县(市)数目也增至1席。

榜单提到,GDP超千亿县(市)增至42个,分布11省份。江苏、浙江分别拥有17个和9个千亿县(市)。准格尔旗、荣成市、兴化市和肥西县等4县(市)地区生产总值规模都首次超越千亿。

榜单最后指出,2021年,浙江义乌市城镇居民人均可支配收入超过86628元,继续领跑400样本县(市),玉环市次之,达到81806元。400样本县(市)城镇居民人均可支配收入超过70000元的达到17个,除了有5个县(市)属于江苏,其余全部为浙江县(市)。(据中新经纬)

## 全球最大竖井掘进机长沙下线

11月29日,由中国自主研发的全球最大竖井掘进机“梦想号”在长沙下线。“梦想号”整机高约10米,开挖直径达23.02米,是迄今全球开挖直径最大的掘进机。

上述掘进机由中国铁建重工集团、中铁十五局集团联合打造,集开挖、出渣、支护、导向等功能于一体,适用于软土和软岩地层的超大直径竖井工程建设,总体技术达到国际先进水平。设备采用全密封、高压设计,在施工作业时,主机潜入水下开挖取土,最大开挖深度可达80米,同时具备可变径开挖能力,将参与上海市静安区地下智慧车库建设。

近年来,中国各地加快建设海绵城市、地下智慧车库等民生工程,超大直径、超深竖井工程越来越多。中铁十五局集团董事长黄昌富介绍,研发团队为上海市静安区地下智慧停车库不仅量身定制了“梦想号”超大直径竖井掘进机,而且提出了利用装配式垂直掘进技术在城市零星土地建造地下立体智慧停车库的全系统解决方案,这将为中国乃至世界地下深层空间开发提供前沿范例。



▲“梦想号”现场施工模拟。中国铁道建筑报供图

据悉,由中铁十五局承建的上海市静安区地下智慧车库地面占地286平方米,地下面积1408平方米,共19层,计划建设两座直径23米、埋深53米的深基坑竖井,每座并设152个机械停车位,地面为车库进出层与设备用房,建成后将成为世界最大直径垂直掘进地下智慧停车库。(据中新社)

## 15名飞行员取得C919飞机型别资质

记者29日从中国民航局获悉,C919飞机已完成飞行标准化委员会型别等级训练规范测试(即T5测试),包括中国商飞客服中心飞行教员在内的15名飞行员取得C919飞机型别资质,这标志着C919飞机即将交付运行。

民航局飞行标准司有关负责人介绍,T5测试是新机型飞机运行符合性评审过程中的

关键工作,也是对型号设计和制造厂家体系的一次综合性检验。新机型的首批驾驶员、飞行教员和局方检查员可在T5测试完成后取得型别资质,这对新机型交付运营及后续飞行安全意义重大。此次C919飞机T5测试历时近2个月,有民航局方面代表、东方航空飞行员和中国商飞客服中心飞行员参加。(据新华社)

## 兴业护航“疫”路前行

户设计了商业贷款续作方案,最终,在该行风险部、营业部驻行员工及居家办公人员的通力合作下,于11月7日贷款到期前成功为客户办理了商业贷款续作业务,解决了客户的燃眉之急。 高质量的“助企纾困”金融服务离不开该行主动的担当作为与完善的顶层设计。据了解,为保障疫情期间助企纾困“不断档”,兴业银行株洲分行切实扛起地方金融主力军担当,主动加强对信贷即将到期客户的摸排工作,以便第一时间关注到客户的困难和诉求,同时运用贷款延期、展期或续贷等多种方式,帮助企业稳住“资金链”,并按实际调整后的还款安排报送信用记录,保护客户征信记录不受损,多措并举护航企业渡过疫情难关。为确保业务连续性和服务及时性,兴业银行株洲分行在疫情来袭后

## 美国单周流感住院率 创十多年来同期新高

美国疾病控制和预防中心28日发布的最新数据显示,美国单周流感住院率创2010至2011年流感季以来同期最高纪录。专家表示,今年秋冬季美国将面临新冠、流感以及呼吸道合胞病毒流行的多重威胁。

美疾控中心发布数据显示,全美范围流感病毒传播加剧。截至11月19日的一周,全美报告流感住院病例11269例,住院率为2010至2011年流感季以来同期最高水平。当周全美报告5例儿童流感死亡病例,这个流感季已有12例儿童流感死亡病例。

数据还显示,截至11月19日的一周,全美因呼吸道疾病就诊患者数量占门诊总数的比例大幅高于基准水平。专家表示,感恩节假期后,美国呼吸道感染病例数可能继续增长,今年秋冬季美国面临新冠、流感以及呼吸道合胞病毒流行的多重威胁。(据新华社)

## 泰国小城宴请猴子 今年主题是“猴子喂猴子”



▲众多猴子围拢在食物周围,自取蔬果享用。网络供图

泰国中部小城华富里27日迎来一年一度的“猴子节”,志愿者当天上午把各种蔬菜水果摆放到一座寺庙附近,供那里的野生猕猴食用。众多猴子围拢在食物周围,自取蔬果享用,吸引行人和游客围观拍照。

华富里位于泰国首都曼谷以北150公里处,市中心这座寺庙生活着不少野生猕猴,成为当地一景。近年来,当地每年11月举办“猴子节”,为猴子们提供蔬果“自助餐”。

活动资助者之一荣·吉瓦塔苏宋说,宴请猴子成功促进旅游业发展。他说,华富里以“猴城”著称,当地的猴子与人和谐相处,以前只有300多只猴子,如今已有近4000只。今年的主题是“猴子喂猴子”。由于游客增多,出席“自助餐”的猴子因害怕而减少,所以新增了拿着托盘的假猴子,以消除真猴子的顾虑。(本报综合)

